
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS
                                            Presidente: Ver. GÉLCIO S. WITT
                                            Secretário: Ver. SILVÉRIO B. KONIG
ATA nº 017/2018. Aos quatro dias do mês de Junho do ano  dois mil e dezoito, as
dezenove horas,   reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores: Jairo de Melo - PSD,
Gélcio Sparremberger Witt - PSD, , Leonardo Mesquita Justin - MDB - Almiro Witt
de Aguiar - PP,   Oli Sparremberger - PP, Silvério Beck Konig – PP. Ricardo Lima
da Silva – PP  Odécio Evanir Jacoby Justin – MDB e Sérgio Prusch Vitt - PTB
Assim havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou
aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou do Ver. RICARDO a leitura de um
versículo  da  Bíblia.  Prosseguindo  solicitou  do  Secretário  a  leitura  da  Ata  da
Sessão  Ordinária do dia vinte e oito de Maio de 2018. Colocou a mesma em
discussão.  Não  havendo  quem  queira  discutir,  colocou  em  votação  que  foi
aprovada por unanimidade. A seguir passou a LEITURA DO EXPEDIENTE; Não
havendo  matéria  a  ser  lida,  passou  ao  espaço  destinado  ao  PEQUENO
EXPEDIENTE  .  Não havendo  quem  queira  fazer  uso,  passou  ao  GRANDE
EXPEDIENTE.  Não havendo quem queira fazer uso do mesmo,  passou ao
espaço  destinado  a  DISCUSSÃO  DA  PAUTA:   Não  havendo  matéria  a  ser
discutida, o Senhor Presidente suspendeu a sessão para serem apresentados os
pareceres das Comissões aos Projetos de Leis nº 022 e 023/2018. Retornando
aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou do Secretário a leitura dos pareceres
a esses projetos, concluídos com pareceres favoráveis e passou a  ORDEM DO
DIA.  Colocou  em votação os  Projetos  de Leis  nº  022  e  023/2018  que  foram
aprovados por unanimidade. A seguir,  o Senhor Presidente passou ao espaço
destinado     as  EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Usou do espaço o  VER. JAIRO –
PSD  onde saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa,
Senhora Lourdes e as meninas do REJOC,  a Imprensa do Jornal do Mar  e as
demais pessoas presentes.Primeiramente deu as boas vindas ao Ver. Sérgio Vitt
que retornou a casa. Foi eleito como vereador, atuou na Secretaria de Obras para
ajudar  o  Executivo.  Porém,  por  questão  de  economia  e  despesas  o  Prefeito
juntamente com ele, decidiram que seria melhor para a Administração, cortar um
pouco de gastos. Isso foi o que o Prefeito passou para nós os vereadores. Nós
ouvimos  do  Secretário  da  Fazenda  Vilmar,  quando  esteve  na  casa  na  última
sessão,  que o  Município  deixou de arrecadar  nesse primeiro  quadrimestre de
2018, setecentos mil reais. Talvez o ver. Sérgio vá usar o espaço, para explicar
melhor. O Ver Jairo disse que o Sérgio foi um Secretário muito esforçado, fez o
que  pode,  não  conseguiu  fazer  tudo,  mas  isso  ninguém  consegue.  Poderão
passar mais dez prefeitos, dez Secretários que não conseguirão fazer tudo. Deu
boas vinda ao Ver. Sérgio e desejou-lhe uma boa gestão. Usou do espaço o Ver.
OLI  – PROGRESSISTAS que  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,
funcionários da casa, a imprensa do Jornal do Mar, Dona Lourdes e as meninas
do REJOC que lhe acompanham e as demais pessoas presentes. Registrou que
amanhã a noite, aqui na sede terá uma reunião com um pessoal que vai fazer
uma pedalada no próximo mês aqui  em Três Forquilhas.  Amanhã iremos nos
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reunir com o pessoal de Osório, ás dezenove horas e certamente o Prefeito já
está a par do assunto. Mas quarta feira disse que irá conversar pessoalmente
com  ele  para  tentar  fazer  o  melhor  para  providenciar  sinalização  placas
indicativas e outros afins que permitam facilitar para os ciclistas. A princípio estão
confirmados quatrocentos e cinqüenta ciclistas e será no mês de Julho. Deixou
registrado aqui, para que possamos fazer uma boa apresentação. Esse pessoal
virá de vários pontos do Brasil. Também saúda o Ver. Sérgio Vitt onde muitas
vezes lhe criticou aqui na casa. Só que isso faz parte da oposição e situação, pois
já ouviu nesta tribuna. Na verdade mesmo, não é crítica. A gente quer o melhor
para  o  município.  Conforme  falou  o  colega  Jairo,  ninguém  pode  fazer  tudo.
Porém, deu boas vindas ao colega Ver. Sérgio e que Deus nos ilumine, para não
olhar o foco político e sim, as necessidades do povo. Usou do espaço o  Ver.
Leonardo  –  MDB, onde  saudou  a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,
funcionários da casa, Dona Lurdes e o grupo de meninas que fazem parte do
Rejoc e demais pessoas presente. Ressaltou a caminhada pela fé deste grupo
muito bacana, instruindo nossos jovens, dando  mais segurança e suporte  na
suas realizações e  Fé.   trabalho muito bacana..  Agradeceu a volta do nosso
amigo  vereador  Sérgio  Vitt,  eleito  pelo  povo,  ex  secretário.  Como  já  disse  o
colega Jairo critica  aquele que está fora. E aquele que não está no lugar do outro
fica mais fácil. Assim como o Prefeito também está enfrentando muitas barreiras.
Esclareceu que quando foi a Brasília pela  primeira vez, em  uma conversa que
teve com um amigo de Osório o Everaldo, o mesmo lhe falou que Três Forquilhas
também tem uma trilha de motos muito bacana. Onde o vereador Leonardo disse
que é integrante do grupo. Onde o colega Everaldo lhe sugeriu fazer um passeio
ciclístico, de bicicleta, tendo em vista que Terra de Areia fez, e foi muito bacana.
Disse  ao vereador Leonardo que é uma modalidade que está criando seu espaço
na  rua.  Sugeriu   ao  vereador  Leonardo   para  conversar  com  o  Prefeito.  O
vereador  Leonardo  manifestou  seu  total  apoio  e  o  resultado  está  ai.  Será  a
primeira pedalada  da  Padroeira no dia  quinze de julho em dois mil e dezoito em
Três  Forquilhas.  As  inscrições  serão   na  loja  virtual  no
endereço:www.bikemotiva.com.br.  e  também  registrou  que  a  matéria  sairá  no
jornal, onde constará este mesmo  site para a inscrição.  As inscrições serão a
partir de quinze de maio a  seis de julho de dois mil e dezoito no site da bike
motiva no valor de setenta reais incluso o almoço e bebida por adesão. Tem um
regulamento  parecido  com a trilha  dos ventos  que  foi  um tremendo  sucesso.
Disse o vereador  Leonardo que está  na parceria  com eles.  Confirmou com o
vereador Oli que a reunião será na comunidade para decidir alguns pontos. Foi
falar com o Executivo sobre o assunto e o mesmo achou que estava ali para pedir
alguma coisa, porém  ele foi levar   coisas importantes para o Executivo. Disse o
vereador Leonardo  que a situação não é muito boa, mas que o incentivo e o
suporte não  vão gerar custos para o Executivo. O passeio vai reverter lucros para
a  comunidade.  Disse  que   esse  é  um  projeto  piloto  que  está   iniciando  e
futuramente  será  um projeto  a  nível  de  Brasil.   O  Passeio  da  Padroeira  por
enquanto será só aqui mesmo. Mas este projeto se der certo, se tornará  a nível
Nacional. A  principio aqui servirá de cobaia. Por que o projeto grande que  está
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sendo feito precisa de regulamento a nível Federal. Esclareceu o vereador que
depois deste evento serão feitos outros a nível de Estado como o Campeonato
de Dal Rio do Rio Grande do Sul. Explicou que é parecido com a famosa decida
da escadaria de Santos, que acontece  a nível nacional e internacional. Isto  a
nível de Estado poderá chegar ao Município, depois de encaminhar um registro.
Agradeceu a atenção do Prefeito a um assunto que ele sabe o que é. Fez uso do
espaço o  vereador  Silvério-Progressistas,  onde  saudou   a  mesa  diretora,
vereadores, funcionários da Casa, imprensa, Dona Lurdes e o grupo de meninas
do Rejoc e as demais pessoas presente.   Desejou boas vindas ao secretario
Sérgio Vitt, que retornou a casa. Como todos já falaram foi vereador eleito pelo
povo bem votado, e falou ao vereador que muitas vezes uso o espaço para cobrar
melhorias nas estradas, mas estas cobranças não quer dizer que foram criticas.
Porém  as cobranças é o papel de todos  os vereadores. Como dele será a partir
de  agora.  Parabenizou  o  ex  vereador  Luciano  por  que  durante  o  tempo que
esteve nesta  casa teve a garra e a coragem de certas horas peitar o próprio
Executivo,  o  que  ele  aqui  nem poderia  usar  tais  argumentos  por  que  era  só
suplente.  Parabenizou o  vereador  Luciano pela sua garra  e vontade.  Usou o
espaço o vereador Ricardo, onde saudou a mesa diretora, colegas vereadores,
funcionários da casa, imprensa, Grupo do Rejok acompanhado pela Dona Lurdes
e demais pessoas presente.  Parabenizou o vereador Sérgio que está de volta
nesta Casa, onde ele até o momento ele era o caçula agora é o vereador Sérgio.
Manifestou  seu  repúdio  pelo  cenário  político  que  estamos  vivendo  no  pais.
Semana passado houve a greve dos caminhoneiros por causa dos combustíveis,
onde o Presidente baixou quarenta e seis centavos por litro. Perguntou o vereador
de onde  sairá esses quarenta e seis centavos. Questionou o vereador será que é
da  Educação  ou  da  saúde.  Hoje,  sabemos  como  diz   a  constituição  que  a
educação e a saúde são de graça. Qualquer brasileiro tem o direito.  E hoje o
Presidente está tirando nosso direito. Exemplificou o vereador Ricardo o que o
Presidente  três e tirou seis dos brasileiro. Disse que quando estava na escola
que tiravam aquela foto onde a bandeira se posicionava atrás da classe. Onde
dizia:  “Ordem  e  Progresso”.  Hoje  podemos  dizer  que  estas  palavras  foram
trocadas por “Desordem e Retrocesso”.  O cenário hoje no Brasil  não funciona
como um corpo sadio como antes, pois os comandantes tornaram-se um tumor de
câncer maligno  daqueles agressivos que estão corroendo aos poucos. Perguntou
o vereador quem  está pagando a conta.  Nós a população até onde chegará
isso? Ressaltou que tem medo por que hoje somos nós, amanha nossos filhos e
netos. O que podemos esperar se continuar assim? Não importa o partido que
esteja lá. Nós precisamos dar um jeito. Como pessoas, políticos e abraçar essa
causa para frear essa situação. Usou do espaço o VER. SÉRGIO – PTB onde
saudou a  mesa diretora,  colegas vereadores,  funcionários  da casa,  Imprensa,
Grupo do REJOC, acompanhados pela Senhora Lourdes e as demais pessoas
presentes.  Como diz o ditado, o bom filho a casa retorna. Estamos aí para o que
der e vier. Esclareceu que agora a pouco esteve na Prefeitura onde se reuniu com
o Prefeito e descobriu que está dando muita polêmica na rua.  Estão falando que
ele e o Prefeito tinham brigado e outras coisas mais. Ressaltou o Ver. Sérgio que
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foi eleito vereador e não secretário. Secretário é um cargo de confiança enquanto
o prefeito quiser. No momento que ele acha que não precisa mais, simplesmente
manda embora e deu prá bola. Ressaltou que não tem como ficar bravo porque
esse é um cargo de confiança. Não foi eleito para isso. Disse que fez tudo o que
pode e que não pode. Quando o Prefeito lhe falou que teria que fazer contenção
de despesas, sabia que ele e o Wilmar sairiam das Secretarias que ocupavam.
Sua pessoa voltaria para a Câmara e o Wilmar iria para casa. Disse o Ver. Sérgio
que ficou contente. Mas o prefeito ficou surpreso achando que ele iria ficar triste,
porém percebeu que ele ficou contente. Esclareceu que a meses atrás já vinha
fazendo contas  e  um mil  reais  que ganhava a  mais  do  que aqui  na  Câmara
gastava isso e muito mais em gasolina e desgasta do seu carro. Deixou claro a
todos que sejam consciente como ele. Não é pela sua experiência vivida, mas a
coisa tem que ser  encarada como  ela é. Disse o vereador Sérgio que a coisa
está feia. Só que não vai depender só de nós. Fica feliz por ter contribuído  e feito
sua parte  e quer ver quem fará mais do que ele fez. Assim como disseram os
vereadores que ninguém faz tudo, é claro que não faz. Quer ver quem vai fazer.
Só quem pode fazer tudo é Deus. Ele não fez, nem Prefeito ou Secretário fará.
Registrou em nome do Executivo o belo trabalho que o Almiro, Délcio, Zezinho e
o Dé fizeram na Serra do Barreiro. Deixou seu agradecimento a esses valorosos
funcionários. Deixou registrada a belíssima cavalgada que fizeram nos dias 01 e
02 de Junho, onde foram com os animais até na Antiga, montaram e percorreram
dos Quênios a Josafá. Voltaram para o salão, fizeram churrasco neste mesmo
salão do Josafá e sábado desceram a Serra do Barreiro onde encerraram com um
churrasco na sua casa. Foi um sucesso.Disseram que não imaginavam que Três
Forquilhas  tivesse  lugares  tão  lindos  como  tem.  Isso  faz  questão  que  fique
registrado, para que mais pessoas possam conhecer nosso município. A surpresa
já ficou fechada. Vai ter outra cavalgada igual a essa  Mudando de assunto o
vereador Sérgio esclareceu a sua volta e pediu compreensão e paciência para as
pessoas sobre o que disse aqui. Não houve nada de brigas. Simplesmente só vai
ajudar. Referente ao que falou o colega Ricardo sobre a crise, quem vai pagar a
conta somos nós. Isso através da gasolina porque todo mundo ficou enlouquecido
quando viam um caminhão com combustível porque só quem usava a gasolina
não parou. Só parou foram os que usam  óleo diesel. Então isso vai refletir na
gasolina  pois já subiu. Quando ou se voltar a greve, todos terão que parar juntos
para que o Brasil pare de uma vez. Usou do espaço o VER. GÉLCIO – PSD, onde
saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, a Imprensa do
Jornal  do  Mar,  o  grupo de meninas do REJOC, acompanhadas pela  senhora
Lourdes e as demais pessoas presentes. Deu boas vindas ao Sérgio que retornou
a esta casa e parabenizou pelo seu trabalho.  Muitas vezes ouvia dizer que o
Sérgio era louco. Mas é um homem trabalhador e até pode ter alguns defeitos ,
porém, se tiver que por as mãos e pés no barro, não olha para lado nenhum.
Pode falar assim porque dias atrás passou por uma estrada em Boa União que
não tinha sido feita. Nem vai citar o operador, mas agora, com o comando do
Sérgio , foi patrolada e ficou boa mesmo. O que tem a dizer ao Ver. Sérgio é que
ele é bem vindo a essa casa, que se somará junto ao grupo. Registrou o trabalho
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do suplente de vereador, Luciano sempre lutando pelos direitos dos cidadãos  de
Três Forquilhas. Bem como o Ver. Silvério colocou, sempre se posicionou muitas
vezes até contra o Executivo, mas isso faz parte, pois somos eleitos pelo povo e
temos que defendê-lo. Frisou o Ver. Gélcio que não somos eleitos com o voto do
prefeito, porém o secretário é um cargo convidado pelo prefeito. Referindo-se ao
comentário do Ver. Ricardo, também repudia certas coisas que acontecem em
nosso meio. Por que sempre quem paga a conta é o povo. Quando se tratar de
manifestação tem que ser bem planejada para sair bem feita. Pois quem tem que
pagar a conta é o povo. Teria que ser feita uma exigência para  o governo não
repassar estes custos, e sim diminuir a máquina, pois são tantos ganhando altos
salários enquanto os municípios tem que dar conta de tudo.  Os prefeitos não
sabem o que fazer para conseguir manter a saúde, educação obras e o resto todo
que tem pela frente. Concluiu o vereador Gélcio que foram bem colocadas as
palavras do ver. Ricardo. Referindo-se ao passeio ciclístico, que seja bem vindo,
pois  esse  é  um  meio  de  divulgação  do  nosso  município.  Que  seja  um  dos
objetivos para somar turismo rural ecológico em Três Forquilhas.Não  havendo
quem queira fazer uso do espaço, e  nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente
declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Do que para constar, foi lavrada
a presente  Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, secretário a
subscrevo, juntamente com o Sr. Presidente.   
          
       Silvério Beck Konig                               Gélcio Sparremberger Witt     
               Secretário                                                            Presidente
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